

# ОБРАЩЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ РЕДАКЦИОННОГО СОВЕТА

Уважаемый читатель, перед вами первый номер научного журнала «Философия и социальные науки». Этот журнал – логическое продолжение сборника научных работ «Ноумен», издававшегося начиная с 2000 года факультетом философии и социальных наук Белорусского государственного университета. Он замысливается как общереспубликанский журнал по современным проблемам философии, психологии и социального знания. Особый интерес к этим наукам диктуется особенностями ситуации, складывающейся в мире и в белорусском обществе и требующей глубокого научного осмысления.

В любом обществе и в любую эпоху духовную квинтэссенцию своего времени составляет философско-социальное знание. Изучение сущности, закономерных связей и тенденций общественного развития, разработка различных интеллектуально-мировоззренческих систем позволяет объяснять происходящее и предлагать возможные сценарии будущего развития общества, оказывать человеку помощь в поисках его места в мире.

В наши дни концептуального осмысления требуют проблемы глобализации, экологических ценностей в современной культуре, изменение статуса духовности в трансформирующемся мире, развитие новых образовательных технологий и форм социализации личности в условиях становления информационного общества, формирование национальной идентичности.

Настоятельную потребность в научном объяснении и обосновании социально-экономического, государственно-правового и культурного развития, формировании духовно-нравственных ценностей как отдельного гражданина страны, так и целой нации, испытывают молодые суверенные государства, каким является Республика Беларусь.

Наша главная цель – выполнение функции философско-социального предвидения, творческое обсуждение широкого спектра актуальных проблем, содействие выработке эффективных социальных решений. Надеемся, что тем самым журнал будет способствовать достижению устойчивого развития белорусского общества, основывающегося на национальных культурных традициях и глобальных мировых тенденциях, обеспечении гармонии природы, человека и общества.

Мы предполагаем, что журнал «Философия и социальные науки» станет местом сосредоточия интеллектуальных сил, сможет привлечь творческий потенциал представителей ведущих образовательных и научных центров столицы Республики Беларусь и ее регионов. Надеемся, что в число постоянных авторов войдут ученые разных поколений. Это, несомненно, повысит как плодотворность будущих дискуссий, так и интерес к новому изданию.

Ожидается, что журнал станет междисциплинарным, основанным на тесном сотрудничестве представителей различных социально-гуманитарных наук. Мы также рассчитываем на то, что в перспективе он превратится в заметный центр международного научного сотрудничества, обмена интересными идеями, тематически разноплановых дискуссий, и будем активно этому содействовать.

Приглашаем к активному сотрудничеству представителей научного сообщества, заинтересованных в развитии отечественной философии, социологии, психологии, всего блока социально-гуманитарных наук.

*Председатель редакционного совета,  
ректор Белорусского государственного университета,  
профессор Стражев В. И.*